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Data da reunião ordinária: 08-04-2002 
 

Início da reunião: 14.30 horas 
 

Términus da reunião: 18.30 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
 
Vereadores:  
               Luís Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               António Silvino da Costa Ferreira 
               José Eduardo Pescador de Matos Fanha Vieira 
               Henrique dos Reis Leal 
               António Valente de Almeida 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria de Lurdes Marques Esteves Alves dos Santos 
 
Cargo: Chefe de Repartição 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:  08-04-2002 
 
                Operações Orçamentais:  536.381,14 
 
                Operações de Tesouraria:  60.668,19 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi presente a acta da reunião realizada em 1 de Abril de 2002, que depois de 
lida e corrigida foi aprovada. 

INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
- Após a aceitação das inscrições do público, nos termos do nº 2, artº 8º do 
Regimento desta Câmara Municipal, o Exmo. Presidente deu a palavra, aos 
seguintes munícipes: 
 
- 1 - Sr Eduardo Pereira da Silva, na qualidade de cabeça de Casal de Hºs de 
Maria da Luz, residente na Rua da Cascalheira, nº 5, Casal do Grilo, 
Entroncamento, sobre a falta de arruamentos e acabamentos dos passeios frente 
aos lotes de terreno na Rua do Forno do Grilo (Alvará de loteamento nº 1/2001), 
de que são proprietários.  
- O Exmo. Presidente informou que o processo virá à próxima reunião da 
Câmara.  
 
- 2 - Srª D. Maria Gabriela Batista Neto, residente na Rua Duque de Saldanha, nº 
46, Entroncamento, sobre a situação actual dos cães Rotteweiler, propriedade do 
Sr. Manuel Correia, residente na Praceta Duque de Saldanha, 6, pois os mesmos 
continuam a sair à Rua, dado que o proprietário pregou umas tábuas e esticou 
uma rede, deixando-os à solta dentro do quintal, o que não os impede de 
saltarem e virem para a Rua, o que já aconteceu, continuando tudo na mesma. 
- O Exmo. Presidente informou que o Sr Manuel Correia já foi notificado a 
efectuar obras nos alojamentos dos seus animais, de forma a que os mesmos 
nunca deixem de estar debaixo do controle dos seus detentores conforme a 
informação do Médico Veterinário e legislação aplicável.  
- Vai ordenar que se desloquem ao local os Srs Médico Veterinário e Fiscal 
Municipal para verificarem a situação e informarem o que tiverem por 
conveniente sobre a mesma.     

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- De acordo com o artº 9º do Regimento desta Câmara Municipal, o Exmo. 
Presidente deu a palavra aos Srs Vereadores, que apresentaram as seguintes 
questões: 
 
- 1 - SINALIZAÇÃO 
- Pelo Sr Vice-Presidente Luís Boavida, foi presente a seguinte informação: 
- "Por proposta da divisão de trânsito da P.S.P. formulada verbalmente ao Sr. 
Vice-presidente, submete-se à aprovação da Câmara Municipal as seguintes 
intervenções, no âmbito da sinalização vertical do concelho: 
- Substituição do sinal de estacionamento proibido por paragem proibida no 
arruamento em frente à escadaria da C.M.E.; 
- Substituição do sinal de estacionamento proibido por paragem proibida no troço 
da Rua 5 de Outubro, entre o nº 135 de polícia e a Luís Falcão de Sommer; 
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- Colocação de parque, cargas e descargas na Rua Vasco da Gama, junto 
cruzamento com a 5 de Outubro, sentido norte sul."   
- A Câmara, tomando conhecimento, deliberou, por unanimidade, proceder de 
acordo com esta informação. 
 
- 2 - ESTAÇÃO DO CAMINHO DE FERRO DO ENTRONCAMENTO 
- Pelos Srs Vereadores José Eduardo e Valente de Almeida, foi presente a 
seguinte Proposta: 
- " 1 - Considerando que as condições em que funciona a estação de caminho de 
ferro do Entroncamento foram objecto de reparo em todos os programas 
eleitorais das forças políticas com assento no presente executivo camarário;  
 
- 2 - Considerando que já decorreram mais quatro meses desde a tomada de 
posse do actual executivo camarário; 
 
- 3 - Atendendo a que o prazo solicitado pelo Sr. Presidente da REFER, nos 
termos da informação prestada pelo Sr. Presidente da C.M.E., já se encontra 
ultrapassado; 
 
- 4 - Reconhecendo, por fim, que esta matéria deve constituir uma prioridade para 
a Câmara Municipal do Entroncamento, 
- Vem o Partido Socialista propor: 
- Que esta Câmara Municipal incumba o Sr. Presidente da Câmara para, no mais 
breve espaço de tempo, agendar uma reunião entre o executivo camarário e o Sr. 
Presidente da REFER, subordinada à discussão da requalificação da estação de 
caminho de ferro do Entroncamento."  
- A Câmara, após aceitar e discutir esta proposta, aprovou-a por unanimidade. 
 
- Nesta altura, o Exmo Presidente, informou que no próximo dia 15, irá ter uma 
reunião em Lisboa, com o Sr Presidente da REFER, na qual vai tentar, se for 
possível, marcar a reunião proposta. 
  
- 3 - 28º ANIVERSÁRIO DO 25 ABRIL 
- Pelo Sr. Vereador Henrique Leal foi presente a seguinte proposta: 
- " Considerando a necessidade de comemorar a data de 25 de Abril como a 
evocação de um marco fundamental no percurso histórico do nosso país; 
- Considerando a necessidade de imprimir a essa comemoração um sentido de 
autenticação e vivificação que lhe renove constantemente o significado;  
- Considerando ainda as responsabilidades que, neste âmbito, cumprem ao 
poder local democrático enquanto fruto duradouro da revolução dos cravos; 
- Proponho: 
- 1 - Que a Câmara Municipal do Entroncamento, na sessão solene 
comemorativa do 28º aniversário do 25 de Abril, preste uma justa homenagem 
aos cidadãos Amílcar Correia e Porfírio Rodrigues, ex-autarcas dedicados, 
competentes e íntegros e também democratas que se opuseram ao Estado Novo 
e por isso foram perseguidos e presos, por terem ousado lutar pelas suas ideias.  
- 2 - Mais proponho que a Câmara Municipal associe nesta homenagem todos os 
cidadãos anónimos, homens e mulheres do Entroncamento que lutaram pela 
liberdade."   
- A Câmara, após aceitar e discutir esta proposta, aprovou-a por unanimidade. 
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- 4 - ESCOLA SECUNDÁRIA DO ENTRONCAMENTO-TRANSPORTE/PISCINAS 
- Continuando, o Vereador Sr Henrique Leal, apresentou outra proposta; 
- Assim: 
- "Considerando que, semanalmente, se deslocam para a piscina municipal cerca 
de duas centenas de alunos da Escola Secundária do Entroncamento, a fim de 
frequentarem aulas de natação, inseridas no currículo escolar da disciplina de 
Educação Física; 
- Considerando que, por carência de meios próprios, a esmagadora maioria 
desses jovens se deslocam a pé e uma minoria de bicicleta, com graves 
inconvenientes em termos de perdas de horário escolar e, sobretudo, com 
elevados riscos em termos de segurança, trazendo pais e professores em 
sobressalto constante; 
- Considerando ainda que esta situação se arrasta há anos sem que até ao 
momento se tenha esboçado uma solução para este problema; 
- Proponho: 
- 1 - Que a Câmara Municipal do Entroncamento analise o mapa dos serviços de 
transporte que diariamente presta à população, no sentido de identificar 
eventuais disponibilidades que permitam ir ao encontro de uma solução para o 
problema considerado. 
- 2 - Que a Câmara Municipal do Entroncamento pondere o estabelecimento de 
um protocolo com outras instituições do concelho possuidores de meios próprios 
de transporte, nomeadamente com a Escola Gustave Eiffel que diariamente 
mantém inactivo um autocarro de 50 lugares num quadro horário que poderia ser 
compatível com os horários de transporte dos alunos para a piscina. 
- 3 - Que em caso de manifesta inadequação ou inviabilidade de negociação do 
protocolo referido em 2., a Câmara Municipal negoceie com a Rodoviária do Tejo 
a prestação do serviço de transporte dos alunos para a piscina, em complemento 
do serviço actualmente prestado para o transporte dos alunos para a Escola EB 
2.3. 
- 4 - Que o transporte a disponibilizar a estes alunos seja comparticipado pelos 
encarregados de educação através de uma inscrição prévia para a aquisição de 
um passe mensal, no sentido de angariar alguma receita que permita suavizar os 
custos para a autarquia e assim tornar mais viável a prestação do serviço.  
- 5 - Que a implementação deste serviço seja lançada ainda este ano lectivo por 
forma a ser testada e aferida durante o 3º período e lançada em definitivo no 
próximo ano lectivo. 
- 6 - Que, logo que as disponibilidades do meio aquático o permitam, a 
possibilidade de frequentar aulas de Educação Física na(s) piscina(s) 
municipal(ais) seja viabilizada através de transporte também para os alunos da 
Escola EB 2.3. 
- 7 - Que o estudo dos transportes urbanos que a Câmara Municipal está a 
promover através da Associação de Municípios do Médio Tejo contemple a 
vertente do transporte dos alunos das escolas para as piscinas a fim de que, a 
médio prazo, se encontre uma solução mais consentânea e menos onerosa para 
a autarquia."    
- A Câmara, após aceitar e discutir esta proposta, aprovou-a por unanimidade. 
 
- 5 - Seguidamente, foi dada a palavra ao Vereador Sr. António Costa Ferreira, 
que apresentou as seguintes questões: 
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- a) SEGUROS MUNICIPAIS 
- Propôs que todos os seguros Municipais sejam submetidos a Concurso Público 
à data das possíveis anulações de cada contrato. 
- A Câmara aprovou esta proposta, por unanimidade. 
 
- b) COMEMORAÇÕES DO 25 DE ABRIL 
- Propôs que a Associação de Militares do 25 de Abril, seja convidada a participar 
e discursar nas referidas comemorações, reatando assim, uma tradição que se 
verificava há uns anos atrás e que ultimamente não se tem cumprido.  
- Pensa que merecem a nossa consideração. 
- A Câmara, aprovou, por unanimidade esta proposta, e deliberou que intervirão 
na sessão solene, o mesmo tempo que os partidos políticos. 
 
- c) ZONA INDUSTRIAL - FAIXA DE TERRENO VIA FÉRREA  
- Referiu a necessidade de se efectuar um levantamento sobre a faixa de terreno 
destinada à Via Férrea, na Zona Industrial, e que foi ocupada pela Firma Heleno 
& Silva, Ldª., aquando da construção do Pavilhão.  
- Torna-se necessário a resolução da situação, tendo ficado o Sr. Vereador da 
Tarefa incumbido de actuar em conformidade.  
 
- 6 - Seguidamente, usou da palavra o Exmo. Presidente para informar o 
seguinte: 
- a) REUNIÃO - L.P.D.A.  
- No próximo dia 10 vai ter uma reunião com a Liga Portuguesa dos Direitos dos 
Animais. 
 
- b) REUNIÃO PREPARATÓRIA - ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
- Também, no próximo dia 11 (quinta-feira)pelas 21,30 horas realizar-se-á a 
reunião Preparatória da Assembleia Municipal para a qual convida os Srs 
Vereadores a estarem presentes.  
 
- c) RECLAMAÇÃO - OBRAS PARTICULARES 
- Informou ter recebido um e-mail, do Sr Pato das Neves, solicitando qual o 
número do alvará da obra situada em frente ao Centro de Saúde, dado que o 
aviso respectivo é inexistente. 
- Solicitou, por este facto, informação aos Serviços de Fiscalização, os quais 
referem que a mesma não possui alvará de licença de construção, visto ter sido 
aprovada ao abrigo do artº 81º do Decreto-Lei nº 555/99 de 16/12, com as 
alterações introduzidas pelo Decreto-Lei nº 177/01, de 4/6.  
- Leu, também, o ofício dirigido por esta Câmara Municipal, à Firma Construtora 
no qual lhe é comunicado o deferimento do pedido de permissão para execução 
para execução de trabalhos de escavação e contenção periférica até à 
profundidade do piso de menor cota, nos termos da referida legislação.  
- Foi tomado conhecimento de tudo. 
 
- d) SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DO ENTRONCAMENTO 
- Continuando, o Exmo. Presidente, apresentou e leu o ofício nº 252, da Santa 
Casa da Misericórdia do Entroncamento, acompanhado de diversa 
documentação, fazendo distribuir fotocópias da mesma por todos os Srs 
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Vereadores, e onde é comunicado que a Santa Casa irá ter uma auditoria na 
próxima Quinta-feira, dia 11 do corrente. 
- Dos documentos anexos verifica-se a solicitação de apoio para que o Hospital 
possa ter o livre acesso de utentes àquela Unidade Hospitalar. 
- Uma vez que toda a Vereação já escutara o Sr Provedor, amanhã receberá  o 
mesmo para uma análise conjunta da situação. 
- Foi tomado conhecimento.   

MUSEU NACIONAL FERROVIÁRIO 
MUSEU NACIONAL FERROVIÁRIO – EDIFÍCIO 24 
- Pelo Exmo. Presidente foi presente, de novo, uma petição da Firma Planotejo - 
Cooperativa Ribatejana de Construção Civil, C.R.L., adjudicatária do "Museu 
Nacional Ferroviário - Edifício 24", a solicitar, de acordo com o (Decreto-Lei nº 59/99 
de 2 de Março - artigo nº 214, alínea 5), a concessão de um adiantamento no valor 
de 118.826,39 € (cento e dezoito mil, oitocentos e vinte e seis euros e trinta e nove 
cêntimos), acrescido de IVA à taxa de 5%, para aquisição de materiais sujeitos a 
flutuação de preços, conforme lista que anexa, apresentando a respectiva garantia 
bancária. 
- Esta petição já foi objecto de apreciação e deliberação desta Câmara Municipal na 
sua reunião de 11 de Março findo, verificando-se agora no ponto 5, último parágrafo 
da informação da D.O.M.S.U. e transcrito na referida deliberação que o montante do 
adiantamento solicitado não se encontra correcto, pelo que deverá passar a constar 
o valor de 118.826,39 € (cento e dezoito mil, oitocentos e vinte e seis euros e trinta 
e nove cêntimos). 
- A Câmara, embora este assunto não tivesse sido agendado concordou com a sua 
análise, deliberando conceder o adiantamento solicitado no valor de 118.826,39 € 
(cento e dezoito mil, oitocentos e vinte e seis euros e trinta e nove cêntimos), 
rectificando, assim, a sua deliberação de 11/3/2002.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos.  

ASSOCIAÇÕES DESP.E CULTURAIS F/CONCELHO 
CANTO FIRME DE TOMAR – PEDIDO DE APOIO 
- Seguidamente, o Exmo. Presidente apresentou um fax do Canto Firme de Tomar 
Associção de Cultura, a comunicar que, o Canto Firme de Tomar, em regime de 
intercâmbio vai receber de 8 a 13 de Abril, um grupo de 50 franceses, pertencentes 
ao Ensemble Choral "Alternance". 
- Nesta conformidade, solicitam uma visita guiada no Entroncamento no dia 9 de 
Abril onde também poderiam realizar um concerto em permuta do jantar.  
- Ouvido, para o efeito, o Vereador da Tarefa específica, Sr. Henrique Leal, emitiu 
este, o seguinte parecer: 
- " O concerto está agendado para o dia 9 de Abril, às 21.30 no Centro Cultural, em 
colaboração com o Orfeão do Entroncamento. Em contacto telefónico com o Sr 
Faria da Região de Turismo dos Templários, foram informados que o encargo da 
Câmara consiste, para além do espaço e da divulgação do evento, em fornecer uma 
refeição ao Coro francês, num total de 50 elementos. Sugiro que seja presente à 
reunião." 
- A Câmara, embora este assunto, não tenha sido agendado, concordou com a sua 
apreciação, deliberando, por unanimidade, proceder de acordo com o parecer do Sr 
Vereador. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos.   
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JARDINS DE INFÂNCIA 
JARDIM DE INFÂNCIA Nº 2 – PEDIDO DE VERBA 
- Ofício nº 62, datado de 8 de Março findo, do Jardim de Infância nº 2, a solicitar, na 
sequência de anteriores contactos, que esta Câmara Municipal, comparticipe com a 
verba de 131.688$00 (cento e trinta e um mil, seiscentos e oitenta e oito escudos), a 
fim de minorarem as despesas, com a aquisição de material pedagógico de todas as 
salas daquele Jardim de Infância. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, conceder o subsídio 
solicitado, de acordo com o despacho do Sr. Vereador da Tarefa Específica. 

CLUBES ASSOC.DESPORT.CULTURAIS DO ENTRº 
UNIÃO FUTEBOL DO ENTRONCAMENTO-AQUISIÇÃO DE UMA CARRINHA 
- Nesta altura e só para este assunto, ausentou-se da reunião o Sr. Vice-Presidente. 
- Ofício nº 24/02.UFE, datado de 18 de Março, do União Futebol do Entroncamento, 
a solicitar a atribuição de um subsídio, para a aquisição de uma viatura de 9 lugares.  
- Para o efeito, juntam uma factura proforma com o valor de 20.000,00 euros 
(4.009.640$00). 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, conceder 10% do 
valor da viatura. 
- Mais deliberou que será um critério a manter nos Planos de Actividades, para 
atribuição de subsídios. 

ESCOLA SECUNDÁRIA DO ENTRONCAMENTO 
ELEIÇÃO DE “MISS E MISTER ESCOLA 2002” 
- Carta da Associação de Estudantes da Escola Secundária do Entroncamento, a 
enviar, na sequência da deliberação de 25 de Março findo, uma relação detalhada 
dos custos previstos para o desfile de moda "Miss e Mister Escola 2002". 
- A Câmara, após analisar o assunto, ficou o Exmo. Presidente incumbido de 
contactar a Associação de Estudantes, para conjuntamente analisarem a situação. 

EXPEDIENTE DIVERSO 
QUEIMA DAS FITAS – NOVOS FITADOS DE FARMÁCIA 
- Carta dos Novos Fitados de Farmácia 2001/2002, Comissão do Carro, da 
Faculdade de Farmácia da Universidade de Coimbra, a comunicar que vão 
participar no Cortejo da Queima das Fitas, solicitando a colaboração desta Câmara 
Municipal, através da compra de Espaços publicitários nas plaquetes, conforme as 
modalidades propostas, que anexam. 
- A Câmara, tomando conhecimento, e após verificar que a aluna é residente no 
Entroncamento e fez prova das suas habilitações literárias, deliberou por 
unanimidade, e de acordo com a proposta do Sr. Vereador João Vieira, patrocinar 
este evento atribuindo um subsídio no valor de 25 €uros, destinado a publicidade. 
QUEIMA DAS FITAS – NOVOS FITADOS DE MEDICINA 
- Carta dos Novos Fitados de Medicina, Comissão do Carro, da Faculdade de 
Medicina da Universidade de Coimbra, a comunicar que vai participar no cortejo da 
Queima das Fitas 2002, solicitando a colaboração desta Câmara Municipal, através 
da compra de Espaços publicitários nas plaquetes, conforme as modalidades 
propostas que anexam. 
- A Câmara, tomando conhecimento,  e após verificar que o aluno é residente no 
Entroncamento e fez prova das suas habilitações literárias, deliberou por 
unanimidade, e de acordo com a proposta do Sr. Vereador João Vieira, patrocinar 
este evento atribuindo um subsídio no valor de 25 €uros, destinado a publicidade. 

ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
3ª ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
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- A Câmara aprovou a 3ª alteração orçamental do corrente ano, totalizando 51.600 
euros,  a fim de reforçar rubricas insuficientemente dotadas e inseridas no mesmo 
documento, relativas aos seguintes capítulos: 
- Administração Municipal - Órgãos da Autarquia; 
- Serviços Administrativos, Financeiros e de Fiscalização; 
- Serviços Abastecimento, Fiscalização Sanitária e Saúde; 
- Obras e Urbanismo; 
- Águas; 
- Saneamento; 
- Resíduos Sólidos Urbanos; 
- Jardins e Meio Ambiente; 
- Cultura; e  
- Desporto.  
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

CAMPO M.FUTEBOL ENTº.(CAMPO DE TREINOS) 
CAMPO DE TREINOS (BALNEÁRIOS) – ZONA ENVOLVENTE 
- A Câmara homologou o auto de consignação da obra, referente à empreitada de " 
Campo de Treinos (Balneários) - Zona Envolvente", adjudicada à Firma Joalis- 
Construção Civil e Obras Públicas, Ldª. 
CAMPO DE TREINOS (BALNEÁRIOS) – ZONA ENVOLVENTE 
- A Câmara homologou o Auto de Vistoria de Medição de Trabalhos, situação nº 1, 
do Contrato Inicial, referente a trabalhos efectuados na empreitada de "Campo de 
Treinos (Balneários) - Zona Envolvente". 
- Deliberou ainda, por unanimidade, liquidar a factura nº 445, datada de 27/12/2001, 
no valor total de 19.016,39 € (dezanove mil, dezasseis euros e trinta e nove 
cêntimos), da Firma Joalis - Construção Civil e Obras Públicas, Ldª, adjudicatária da 
empreitada em título. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

QCA III-QUADRO COMUNITÁRIO DE APOIO III 
REDE VIÁRIA – ARRUAMENTOS E PASSEIOS – QCA III – EIXO 1 
-  A Câmara homologou o Auto de Consignação de Obra, referente à empreitada de 
"Rede Viária - Arruamentos e Passeios - QCA III - Eixo 1 - Rua Almada Negreiros - 
Rede de Esgotos e Rua do Casal Melão", adjudicada à Firma António Rodrigues 
Capela & Filhos, Ldª. 
- Nesta altura, o Sr. Vice-Presidente Luís Boavida alertou que nesta empreitada irão 
existir trabalhos a mais, dado os moradores da Rua Almada Negreiros se terem 
manifestado e, nessa sequência vão ser efectuadas correcções da Rede de Águas 
e alteração da cota do Arruamento. 
REDE VIÁRIA – ARRUAMENTOS E PASSEIOS – QCA III  
-  A Câmara homologou o Auto de Vistoria da Medição de Trabalhos, 1ª Situação 
mensal, no valor de 33.438,24 euros (trinta e três mil, quatrocentos e trinta e oito 
euros e vinte e quatro cêntimos), referente à empreitada de "Rede Viária - 
Arruamentos e Passeios - QCA III - Eixo 1 - Rua Almada Negreiros - Rede de 
Esgotos e Rua do Casal Melão", adjudicada à Firma António Rodrigues Capela & 
Filhos, Ldª. 

CEDÊNCIA DE TERRENOS 
CEDÊNCIA DE UMA PARCELA DE TERRENO COM ÁREA DE 196,00 M2 
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- Do Arquitecto Silvino foi presente uma informação, intitulada de "Cedência de uma 
Parcela de Terreno com a Área de 196,00 m2 Instalação de um P.T. - Posto de 
Transformação - Canfol, Construções Civis de Ourém, Ldª", do seguinte teor: 
- " Na sequência da informação prestada por estes Serviços, datada de 17 de Julho 
findo, e, dado que tem sido ultimamente exigida pelos Serviços Cadastrais e 
Conservatória a realização de escritura para transacção de terrenos cujo objectivo é 
a cedência para integração no domínio público municipal, cumpre-me informar V. 
Exª do seguinte:  
- A área a receber são - 196,00 m2 (cento e noventa e seis metros quadrados) para 
a instalação de Posto de Transformação; 
- Anexa-se planta de localização com indicação da parcela em causa; 
- Relativamente ao valor patrimonial sugere-se, em face da actual moeda, que haja 
uma tomada de posição do Executivo relativamente ao valor unitário (m2) a atribuir 
ao terreno, tal como já aconteceu em situações anteriores; 
- Refere-se que, numa situação idêntica o valor atribuído foi de 1 cêntimo/m2. 
- O prédio relativamente ao qual a parcela vai ser cedida encontra-se descrito na 
Conservatória do Registo Predial do Entroncamento sob o nº 05811 e omisso mas 
participado na matriz cadastral rústica, conforme  certidão entregue nestes Serviços 
em 4/2/2002. 
- As confrontações da parcela a ceder são: 
- Norte - Rua Dr. Francisco Sá Carneiro; 
- Sul - Canfol - Construções Civis de Ourém, Ldª;  
- Nascente - Canfol - Construções Civis de Ourém, Ldª;   
- Poente - Ribeira de Santa Catarina; 
- Anexam-se fotocópias do pedido de certidão formulado em 17 de Julho de 2001 e 
registado através do nº 10453, da informação que sobre o mesmo recaiu, bem como 
da certidão que foi emitida sobre o mesmo assunto." 
- A Câmara, tudo visto e analisado e de acordo com esta informação, deliberou por 
unanimidade, atribuir um cêntimo por metro quadrado, ao referido terreno. 

QCA III-QUADRO COMUNITÁRIO DE APOIO III 
REDE VIÁRIA – ARRUAMENTOS E PASSEIOS – 2ª FASE/2002 QCA III – EIXO 1 
- Do Técnico Adjunto de Construção Civil, foi presente a seguinte informação, 
referente à empreitada de "Rede Viária, Arruamentos e Passeios - 2ª Fase/2002 
(QCA III - Eixo 1) - Remodelação da Rede de Esgotos Domésticos, Rede de Águas 
Pluviais  e Rede de Distribuição de Águas - Rua D. Afonso Henriques": 
- " Dando cumprimento ao solicitado por V. Exª., apresentam estes Serviços 
medições e orçamento para execução dos referidos trabalhos, no valor de 
86.055,88 € (oitenta e seis mil, cinquenta e cinco euros e oitenta e oito cêntimos). 
- Ao valor indicado será acrescido IVA à taxa legal em vigor. 
- Junto se anexa: 
- Memória Descritiva; 
- Mapa de Medições; 
- Orçamento; 
- Plantas; 
- Programa de Concurso; 
- Caderno de Encargos; 
- Plano de Segurança e Saúde. 
- Permito-me sugerir as firmas da especialidade que poderão, eventualmente, ser 
convidadas para apresentação de proposta, se V. Exª assim o entender: 
- Construções Pastilha & Pastilha, SA. 
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- 2395 - 144 Minde; 
- S.C.A.F. - Soc. de Construções Aquino & Filho, dª 
- 2490 - Ourém Codex 
- Construções Aquino & Rodrigues, SA. 
- 2490 - 909 Ourém Codex 
- Mendes Transportes e Construções, SA. 
- 2200 - 024 Abrantes; 
- António Emílio Gomes & Filhos, LDª 
- 2400 - 261 Leiria Codex; 
- Manuel Manso Nunes, Ldª. 
- 2240 Paio Mendes; 
- António Rodrigues Capela & Filhos, Ldª. 
- 2440 - 208 Reguengo do Fetal 
- Ecorel - Empresa de Construções de Resouro, Ldª 
- 2435-198 Caxarias." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, aprovou e rubricou o Programa de Concurso, 
Caderno de Encargos e restantes documentos anexos, reguladores da empreitada 
de " Rede Viária, Arruamentos e Passeios - 2ª Fase/2002 (QCA III - Eixo 1) - 
Remodelação da Rede de Esgotos Domésticos, Rede de Águas Pluviais  e Rede de 
Distribuição de Águas - Rua D. Afonso Henriques" e homologou o despacho do 
Exmo. Presidente de convite às Firmas. 

RECLAMAÇÃO 
RECLAMAÇÃO – MANUEL AUGUSTO PIRES 
- Foi presente uma reclamação, datada de 18 de Março de 2002, em nome de 
Manuel Augusto Pires, residente na Rua do Casal Melão, 3 (lote 104 da 
Urbanização Casal Saldanha, 2ª Fase), no Entroncamento, relativa à Construção de 
uma moradia que se está a iniciar, no lote 103, contíguo, lado poente, àquele em 
que reside, cuja implantação, atendendo às marcações existentes no local, será a 
3,5 metros do lote 104. 
- Após análise do assunto, o Vereador Senhor Costa Ferreira, propôs que se retire o 
mesmo para a próxima reunião, a fim de poder analisar o respectivo alvará de 
loteamento. 
- A Câmara, tudo visto e discutido, deliberou por maioria, aprovar esta proposta, 
com 4 votos a favor dos Vereadores Srs António Costa Ferreira, Henrique Leal, 
Vice-Presidente Luís Boavida e Exmo. Presidente,  e três abstenções dos 
Vereadores Srs José Eduardo, Valente de Almeida e João Vieira . 

OBRAS PARTICULARES 
PROCº DE OBRAS Nº 48/2000 – HERMENEGILDO DA SILVA NUNES 
- Presente o processo de obras número 48/2000, em nome de Hermenegildo da 
Silva Nunes, referente a alterações na construção de uma moradia no Casal 
Saldanha - lote 103, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- Atenta a reclamação anterior, o Vereador Sr. António Costa Ferreira, propôs, 
igualmente, que se retire este processo para a próxima reunião, afim de poder 
analisar o respectivo alvará de loteamento. 
- A Câmara, tudo visto e discutido, deliberou por maioria, aprovar esta proposta, 
com  4 votos a favor dos Vereadores Srs. António Costa Ferreira, Henrique Leal, 
Vice-Presidente Luís Boavida e Exmo. Presidente e três abstenções dos 
Vereadores Srs. José Eduardo, Valente de Almeida e João Vieira. 
PROCº DE OBRAS Nº 195/00 – PRESAREL-SOC.CONST.P., SANTOS E REIS, LDª 
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- Presente o processo de obras número 195/00, em nome de Presarel - Sociedade, 
Construções Pereira Santos e Reis, Ldª., referente a alterações na construção de 
um edifício na Rua da Barroca, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura 
que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/3/2002.   
PROCº DE OBRAS Nº 188/00 – ILIDIO RODRIGUES BRAZETA 
- Presente o processo de obras número 188/00, em nome de Ilídio Rodrigues 
Brazeta, referente às alterações que pretende efectuar na construção do edifício de 
habitação, referente às alterações que pretende efectuar na construção do edifício 
de habitação, na Rua Engº João Neves Noronha, desta Cidade, conforme o projecto 
que junta.  
- A Câmara, após analisar este processo deliberou, por unanimidade, e proposta do 
Vereador Sr. António Costa Ferreira retirá-lo da presente reunião, para parecer 
jurídico da Drª Fátima Rosa, no sentido de informar até que ponto poderá ser 
considerado o espaço não habitacional (sótão) em zona habitacional, e se o mesmo 
está sujeito ao pagamento de taxas urbanísticas, e ainda, até que ponto ou não a 
Câmara poderá impedir uma área comum passar a estar afecta, em exclusivo, a 
uma ou mais fracções.    
PROCº DE OBRAS Nº 203/01 – CÉSAR SIMÕES & FILHOS, LDª 
- Presente o processo de obras número 203/01, em nome de César Simões & 
Filhos, Ldª., referente à construção de um edifício na Rua Impasse A - lote 9, 
loteamento Tavares & Filhos, Ldª., desta Cidade, conforme o projecto de 
Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/3/2002. 
PROCº DE OBRAS Nº 22/02 – MARIA ODETE DE JESUS DELGADO LOPES 
- Presente o processo de obras número 22/02, em nome de Maria Odete de Jesus 
Delgado Lopes, referente à construção de Anexos na Rua Duque de Saldanha, lote 
50, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/3/2002.   
PROCº DE OBRAS Nº 23/02 – MÁRIO RUI FERREIRA GOUVEIA 
- Presente o processo de obras número 23/02, em nome de Mário Rui Ferreira 
Gouveia, referente à construção de uma moradia e anexos, na Rua da Cascalheira, 
15 - lote 1, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 27/3/2002.   
PROCº DE OBRAS Nº27/02–URBITORRES-EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS,LDª 
- Presente o processo de obras número 27/02, em nome de Urbitorres - 
Empreendimentos Imobiliários, Ldª., referente à construção de uma moradia e 
anexos, na Urbanização Pinhal da Lameira - lote 58, desta Cidade, conforme o 
projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/3/2002.   
PROCº DE OBRAS Nº 216/00 – SOC.CONSTRUÇÕES DE FREIXIANDA, LDª 
- Presente o processo de obras número 216/00, em nome de Sociedade de 
Construções da Freixianda, Ldª., referente a alterações na construção de um 
edifício na Rua da Maruja - lote 1, Texugueiras, desta Cidade, conforme o projecto 
de Arquitectura que junta. 
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- A Câmara, após analisar este processo deliberou, por unanimidade, e proposta do 
Vereador Sr. António Costa Ferreira retirá-lo da presente reunião, para parecer 
jurídico da Drª Fátima Rosa, no sentido de informar até que ponto poderá ser 
considerado o espaço não habitacional (sótão) em zona habitacional, e se o mesmo 
está sujeito ao pagamento de taxas urbanísticas, e ainda, até que ponto ou não a 
Câmara poderá impedir uma área comum passar a estar afecta, em exclusivo, a 
uma ou mais fracções.    
PROCº DE OBRAS Nº 217/00 – SOC.CONSTRUÇÕES DE FREIXIANDA, LDª 
- Presente o processo de obras número 217/00, em nome de Sociedade 
Construções de Freixianda, Ldª., referente a alterações na construção de um 
edifício na Rua da Maruja - lote 2, desta Cidade, conforme o projecto de 
Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/3/2002.   
PROCº DE OBRAS Nº 55/01 – MARTINHO OLIVEIRA GONÇALVES 
- Presente o processo de obras número 55/01, em nome de Martinho Oliveira 
Gonçalves, referente à construção de uma moradia na Urbanização Casal Vaz - lote 
90, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
1/4/2002.   
PROCº DE OBRAS Nº 164/01 – VICTOR JOSÉ MARTINHO COSTA TAVARES 
- Presente o processo de obras número 164/01, em nome de Victor José Martinho 
Costa Tavares, referente à construção de uma moradia na Rua José Ramos Horta - 
lote 15, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
3/4/2002.    
PROCº DE OBRAS Nº 187/01 – JOSÉ DE JESUS MENDES 
- Presente o processo de obras número 187/01, em nome de José de Jesus 
Mendes, referente à construção de uma moradia na Rua Fernão Lopes - lote 1, 
desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
1/4/2002.    
PROCº DE OBRAS Nº 28/02 – CAIXA GERAL DE DEPÓSITOS 
- Presente o processo de obras número 28/02, em nome de Caixa Geral de 
Depósitos, referente a alterações de estabelecimento comercial em Agência 
Bancária na Rua Conselheiro Albino dos Reis - lote 3, desta Cidade, conforme o 
projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/3/2002.   

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 138 889,71 € (cento 
e trinta e oito mil, oitocentos e oitenta e nove euros e setenta e um cêntimos), 
referente às autorizações de pagamento números 2486 à 2798. 

ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual, para constar, se lavrou a presente acta. 
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- E eu,                                                                        , Chefe de Repartição da 
Divisão Administrativa, a redigi, subscrevo e vou assinar, juntamente com o 
Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 


